Уроки 91-91 (лекция)
Тема: Нахождение скорости для процесса, заданного формулой.
Конец XVI – середина XVII веков ознаменовались огромным интересом ученых к объяснению движения и нахождению законов, которым оно подчиняется. 
	Как никогда остро встали вопросы об определении и вычислении скорости движения и его ускорения. Решение этих вопросов привело к установлению связи между задачей о вычислении скорости движения тела и задачей проведения касательной к кривой, описывающей зависимость пройденного расстояния от времени.
Общее понятие производной было сделано независимо друг от друга почти одновременно английским физиком и математиком И. Ньютоном и немецким философом и математиком Г. Лейбницем.
Если нас интересует движение автомобиля, то, принимая в качестве функции зависимость пройденного расстояния от времени, с помощью производной мы получим зависимость скорости от времени.
Если же мы рассматриваем в качестве функции мгновенную скорость автомобиля, то производная задает изменение его ускорения.
Физический смысл производной заключается в том, что производная выражает скорость протекания процесса, описываемого зависимостью y = f(x).
Производная y/ (x) функции y=f(x) – это мгновенная скорость изменения этой функции. 
В частности, если зависимость между пройденным путём S и временем t при прямолинейном неравномерном движении выражается уравнением S=f(t), то для нахождения мгновенной скорости точки в какой-нибудь определённый момент времени t нужно найти производную S’=f’(x) и подставить в неё соответствующее значение t, то есть v(t)=S’(t).
Пример 1: Материальная точка движется прямолинейно по закону x(t) = 6t2 − 48t + 17, где x - расстояние от точки отсчета в метрах, t - время в секундах, измеренное с начала движения. Найдите ее скорость (в метрах в секунду) в момент времени t = 9с.
Решение:
Производная функции х(t): x'(t)=12t-48;
подставляем в производную значение момента времени t=9с., тогда x'(9)=60.
Таким образом, скорость точки в момент t=9 с составит 60 м/с.
Пример 2. Точка движется прямолинейно по закону [image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/6195/20190910173807/OEBPS/objects/c_matan_11_19_1/6877918d-e145-416f-bdd2-6d04e1bad516.png]  (S выражается в метрах, t – в секундах). Найти скорость движения через 3 секунды после начала движения.
Решение: 
скорость прямолинейного движения равна производной пути по времени, то есть [image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/6195/20190910173807/OEBPS/objects/c_matan_11_19_1/8e72d2e4-2354-4d07-8236-ecbee930cf13.png].
Подставив в уравнение скорости t=3 с, получим v(3)=32+4∙3-1= 20 (м/с).
Ответ: 20 м/c.

Пример 3. Маховик, задерживаемый тормозом, поворачивается за t с на угол
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/6195/20190910173807/OEBPS/objects/c_matan_11_19_1/debe79e0-121d-4b49-bf39-d7b2d6b901d6.png]Найдите:
а) угловую скорость вращения маховика в момент t = 6 с;
б) в какой момент времени маховик остановится?
Решение: а) Угловая скорость вращения маховика определяется по формуле ω=φ'. Тогда ω=(4t-0,2t2)=4-0,4t.
Подставляя t = 6 с, получим ω=4-0,4∙6=1,6 (рад/с). 
б) В тот момент, когда маховик остановится, его скорость будет равна нулю (ω=0) . Поэтому 4-0,4t=0.. Отсюда t=10 c.
Ответ: угловая скорость маховика равна (рад/с); t=10 c.

Пример 4. Тело массой 6 кг движется прямолинейно по закону S=3t2+2t-5. Найти кинетическую энергию тела [image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/6195/20190910173807/OEBPS/objects/c_matan_11_19_1/3912173e-61a8-4f6e-a18c-ed4473504ff4.png]через 3 с после начала движения.
Решение: найдём скорость движения тела в любой момент времени t.
[bookmark: _GoBack]v= S'=(3t2+2t-5)/=6t+2
Вычислим скорость тела в момент времени t=3. v(3)=6∙3+2=20 (м/с)..
Определим кинетическую энергию тела в момент времени t=3. 
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/6195/20190910173807/OEBPS/objects/c_matan_11_19_1/f7e7013c-16cc-4200-afc8-7170ed9b3394.png][image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/6195/20190910173807/OEBPS/objects/c_matan_11_19_1/13ae87f9-865b-4198-a135-2ead429ee125.png]
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